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01- La réduction de 'impét sur les sociétés de 30% a 25% est une baisse de :
a. 5%

b. 5 points

c. 16 points

d. 10 points

Q12- Selon Keynes, la demande de monnaie pour motif de spéculation est :
a. Positivement liée au revenu

b. Négativement liée au taux d’intérét

c. Positivement liée a I'épargne

d. Positivement liée au taux d'intérét

Q12- La sphére monétaire est indépendante de la sphére réelle dans :
a. La pensée keynésienne

b. La pensée classique

¢. La pensée mercantiliste

d. La pensée néokeynésienne

Q13- Dans I'entreprise, 'approvisionnement se réfere a :
a. La distribution des produits

b. La commercialisation des produits

c. L'achat des intrants

d. La production

13- La gestion par objectif (GPO) du budget de I’Etat signifie :

a. Affectation des crédits par titre

b. Affectation des crédits selon des programmes et des missions
c. Affectation des crédits par chapitre

d. Affectation des crédits selon la volonté du gestionnaire

Q14- Le taux d’encadrement dans une entreprise est mesuré par :
a. Le nombre de cadres par rapport au nombre total de salariés
b. Le nombre total de salariés par rapport au nombre de cadres

c. Le nombre de cadres par rapport au nombre d’ouvriers

d. Le nombre d’ouvriers par rapport au nombre de cadres

(i4- Une zone de libre-échange :

a. Necessite une proximité géographique

h. Suppose 'élimination des droits de douane

¢. Se confond avec une union douaniére

d. Se base sur la clause de la nation la plus favorisée

Q15- U'offre est du c6té « court » si :
a. L'offre est supérieure a la demande
b. L'offre est égale a la demande

c. La demande n’existe pas

d. La demande est supérieure a |'offre

05- Un organigramme fonctionnel traduit les relations :
a. De commandement c. De subordination
b. D'interdépendance d. De hiérarchie

Q16- Les Bons du Trésor sont des titres:

a. Emis par I'Etat c. Emis par les banques

b. Emis par les entreprises d. Emis par les organismes
internationaux

06- Dans une approche de répartition, la valeur ajoutée des entreprises est :

a. Leur production

h. la somme des salaires, des impots indirects et de Iexcédent brut
d’exploitation

a somme des revenus des entreprises et de I'Etat

La somme des revenus distribués aux non résidents

Q17- La « loi des débouchés » est :
a. La loi des rendements croissants
b. La loi des rendements décroissants

c. Enoncée par J.B. Say
d. Enoncée par J.M. Keynes

7- Dans la conception classique, la politique budgétaire entraine :

. Un effet multiplicateur sur la production

. Des effets d’éviction sur la consommation et I'investissement privé
. Des effets sur 'emploi et le taux de salaire

. Une inflation

a0 Tw oo

Q18- Les échanges intra-branches portent sur :
a.Les produits similaires

b.Les produits spécialisés

c. Les produits différents

d.Les produits régionaux

Q8- La croissance potentielle est :

a. L'écart entre la croissance mesurée et celle qui serait obtenue avec une
pleine utilisation des ressources

h. La croissance observée

c. La croissance réalisée en phase d’expansion

d. L'écart entre la croissance réalisée et celle prévue

Q19- Pour choisir entre plusieurs projets nécessitant des dépenses
différentes d’investissement, il faut avoir recours :

a. Alavaleur actuelle nette

b. A lindice de profitabilité

c. Autaux moyen de rendement

d. Au délai de récupération

59» La partie des colits indépendante des quantités produites est :
a.le coGt moyen c. Le colt fixe
b.Le colt total d. Le co(t variable

Q20- Dans la situation de trappe a la liquidité, la politique budgétaire est :
a. Neutre c. Tres efficace
b. Inefficace d. Inutile
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Q10- Selon les monétaristes, quel est le principal instrument qui permet de
maitriser inflation ?

a. Les dépenses publiques

b. La fiscalité

Voffre de monnaie

. Uendettement public

Q21- Qu’est ce qu’un gain de productivité ?

a. C'est une augmentation des prix pour le consommateur

b. C’est une augmentation des dividendes

c. C’est produire plus avec plus de facteurs de production

d. C’est produire plus avec autant de facteurs de production

G1i- Lorsqu’un produit est en phase de croissance, l'entreprise doit
développer des stratégies :

a. De développement offensif

b, De développement sélectif

c. De développement défensif

d. De désinvestissement

Q22- Le salaire de réservation est défini comme :

a. Le niveau du salaire a partir duguel I'agent accepte de travailler
b. Le salaire minimum

¢. Le salaire a partir duquel il n’y a pas de chdmage

d. Le taux du salaire qui équilibre le marché du travail




Q23- Selon la théorie classique, le chdmage est :
a. Involontaire

b. Structurel

¢. Conjoncturel

d. Volontaire

Q37- Entre 2010 et 2013 le taux de chdmage des diplomés de I'enseignement
supérieur est passé en Tunisie, selon I'Institut National de la Statistique, de
23,3% a:
a. 31,6%
b. 28,5%
c. 29,3%
d. 25,6%

024- Au sens de la comptabilité nationale tunisienne, la petite entreprise est
celle qui emploie :

a. Moins de 6 personnes

h. Entre 6 et 10 personnes

c. Entre 10 et 49 personnes

d. Entre 6 et 49 personnes

Q38- Le calcul du PIB aux prix constants permet de mesurer :
a. Linvestissement

b. La croissance économique

c. Les exportations

d. U'endettement

Q25- Dans I'analyse Boston Consulting Group (BCG) les produits « vaches a

lait » sont des produits :

a. A fort besoin de liquidités pour en dynamiser la croissance

b. Qui posent un probléme de choix entre investissement ou retrait du marché
c. Quisont a surveiller et a retirer dés qu’ils seront devenus trop co(iteux

d. Sont sources de liquidité utilisables pour financer les produits peu rentables

ou prometteurs

Q39- Le principe de Tinberguen indique qu’une politique économique a
objectifs fixés doit avoir :

a. Autant d’instruments gue d’objectifs

b. Plus d’instruments que d’objectifs

c. Plus d’objectifs que d’instruments

d. A chaque objectif deux instruments

026- l’arbitrage consiste a tirer avantage des écarts de taux :
a. D'intérét et d’inflation c. D’intérét et de change
b. D’inflation et de change d. D’intérét et de liquidité

Q40- En Tunisie, en 2011, le taux d’accroissement naturel de la population est
de:

a. 1,56% c. 1,29%
b. 1,13% d. 1,36%

Q27- Les importations sont inférieures aux exportations cela engendre :
a. Un excédent commercial

b. Un déficit commercial

c. Un équilibre budgétaire

d. Un équilibre comptable

Q41- La croissance de I’économie tunisienne est beaucoup plus tirée par:
a. La consommation privée

b. Uinvestissement privé

c. Les dépenses publiques

d. Les échanges avec I'extérieur

Q28- La relation d’OKUN est une relation inversement proportionnelle entre :
a. Le taux de croissance économique et le taux de chémage

. Letaux de chomage et le taux d’inflation

c. Le taux d’inflation et le taux de croissance économique

d. Le taux de croissance économique et le taux de natalité

Q42- Les termes de I’échange sont le rapport, pour un produit donné et selon
une méme année de base, entre :

a. Lindice du prix des importations et I'indice des prix des exportations

b. Lindice du prix des exportations et 'indice des prix des importations

c. Lesimportations et les exportations

d. Les exportations et les importations

Q29- Selon I'Institut National de la Statistique, le taux de chémage féminin était

égal en Tunisie, en 2012 a:

a.13,0% c. 10,6%
_b.184% d. 26,9%

Q43- Qui a émis la théorie du revenu permanent ?
a. F. Modigliani
b. M. Friedman

c. T. Veblen
d. J.S. Dusenberry

Q30- En Tunisie, la TVA s’applique au taux de 12% pour:
a. Les médicaments et produits pharmaceutiques

b. Les services d’hétellerie

c. Les produits de l'artisanat local

d. Les opérations de transport de personnes

Q44- Parmi les produits suivants quels sont ceux qui ne sont pas encaissables ?
a. Les produits exceptionnels sur opérations de gestion

b. Les différences positives de change

c. Les produits de placement

d. Les reprises sur provisions

Q31- En concurrence pure et parfaite, la régle de tarification pour une
entreprise est:

a. Recette marginale = prix
b. CoGt marginal = prix

c. Recette moyenne = prix
d. Co(it de revient + marge = prix

Q45- Laquelle de ces propositions est exacte ?

a. Epargne brute = revenu disponible brut — consommation finale

b. Epargne brute = revenu disponible brut + prestations sociales

c. Epargne brute = revenu disponible brut + imp0ts — cotisations sociales

d. Epargne brute = revenu disponible brut + revenus primaires — cotisations
sociales

0Q32- Le taux de marge est :

a. Le rapport de la production a la valeur ajoutée
b. Le rapport du revenu a la production

¢. Le rapport de la valeur ajoutée a la production

_d. Le rapport de 'Excédent Brut d’exploitation a la valeur ajoutée

Q46- La politique générale de I'entreprise se définit dans F'ordre suivant :
a.Stratégie, objectifs, structuration, budgétisation, planification

b. Budgétisation, objectifs, stratégie, planification, structuration

c. Objectifs, stratégie, structuration, planification, budgétisation

d. Structuration, objectifs, planification, budgétisation, stratégie

Q33- Le fordisme est basé sur :

a. La parcellisation du travail
b. La baisse du pouvoir d’achat des ouvriers
¢. Une forte qualification du travail ouvrier

d. La production en petites séries

Q47- Le remboursement d’un emprunt par amortissement constant conduit a
des annuités :

a. Croissantes

b. Constantes

c. Décroissantes

d.Qui peuvent augmenter ou diminuer selon I'échéance

(134- Comment peut-on augmenter le capital humain ?
a. Par la formation continue initiale

h. Par la taille de I'entreprise

¢. Par la productivité du travail

d. Par les facteurs de production utilisés

Q48- Quel taux d’intérét transforme 120 dinars en 126 dinarsen 1 an ?
a.5%
b. 3%
c. 6%
d.10%

Q35- Le circuit économique est :

a. Une représentation simplifiée de I'activité économique
b. Un mouvement de valeur

c. Un déséquilibre

d. Un agrégat

Q49- La propension moyenne a consommer est égale a:

a. Consommation finale des ménages / épargne

b. Consommation finale des ménages + épargne

c. Consommation finale des ménages / revenu disponible
d. Consommation finale des ménages — variation des revenus

(336- Laquelle de ces propositions est keynésienne ?

a. La plus-value engendre I'exploitation de 'homme par 'homme

b. Le rdle de I'Etat doit s’effacer au profit d’une société collectiviste

¢. La crise de surproduction est inéluctable

. Les mécanismes de régulation de I’économie par I'Etat sont nécessaires

Q50- l'investissement initial :

a. Comprend le besoin en fonds de roulement lié a 'exploitation uniquement
b. Comprend le besoin en fonds de roulement hors exploitation uniquement

c. Comprend le besoin en fonds de roulement total

d. Ne comprend aucun des deux
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